

## 济宁中医药综合改革先行先试

## 9个改革项目“揭榜挂帅”

郭纪轩 济宁报道

近日，济宁市启动中医药综合改革“揭榜挂帅”改革项目遴选工作，经过前期组织申报、专家评审等程序，确定了信息化智慧化赋能中医药服务、探索中医药产业融合发展新路径等9个项目。

深化中医药综合改革“揭榜挂帅”改革项目主要面向中医药服务能力提升、中西医协同发展、中医药传承创新、中医药产业发展等重点领域，通过揭榜挂帅方式，以问题为导向，以需求为牵引，精准选取改革攻坚突破点，形成一批可复制推广的典型解决方案，并在全

市范围内示范应用，“1+N”带动提升全市中医药整体工作水平。

济宁市围绕中医药综合改革先行先试、大胆探索，中医药重点领域和关键环节改革取得突破性进展，省定中医药综合改革任务完成率连续2年全省前列，典型经验亮点通

报表扬数量全省第一。西苑医院济宁医院入选第五批国家区域医疗中心项目，实现全国基层中医药工作市县全覆盖，邹城、曲阜通过全国首批基层中医药工作示范县现场评审。高质量承办三届尼山世界中医药论坛，入选全国中医药文化宣传教育基地1处，“儒医护

幼”典型做法获全省表扬推广。

下一步，济宁市将推进“揭榜挂帅”项目实施，以点上突破带动面上改革，形成一批标志性改革创新成果，推进中医药事业、产业和文化全面发展，为国家中医药综合改革示范区建设提供“济宁经验”。

## 提升专业素养，保障儿童健康

## 任城区托幼(育)机构卫生保健人员岗前培训班结束

郭纪轩 济宁报道  
通讯员 何双胜

日前，任城区卫生健康局联合区妇幼保健院举办了一场内容丰富、实用性强的卫生保健人员岗前培训班。此次岗前培训活动由任城区托育综合服务中心承办，来自全区各托幼(育)机构的118名保健人员参加本次培训。

培训班上，任城区妇幼保健院保健部群体保健科主任潘玉梅通报了区托育综合服务中心前期在督导辖区托(育)幼机构卫生保健工作中发现的问题及整改进度。潘玉梅介绍，各托(育)幼机构要进一步加强内部管理，提高服务质量，为儿

童的健康成长提供更加优质的保障。区托育综合服务中心将继续加强对辖区托(育)幼机构的督导和检查，确保各项卫生保健措施得到有效执行。

本次岗前培训覆盖了多个与儿童健康成长息息相关的领域，包括儿童心理行为、儿童口腔保健、儿童中医保健、视力保健、生长发育管理、幼儿意外事故应急处理以及教师心理卫生保健等。培训邀请了任城区妇幼保健院多位专家担任讲师，通过理论授课、案例分析、互动讨论等多种形式，为参训人员提供了全面而深入的学习体验。为了确保参训人员真正掌握所学知识和技能，并能在实际工作中有效应用，培训结束



培训现场。

后对所有参会人员进行了严格的考核。最终，所有参会人员均顺利通过考核，获得了相应的上岗证书。

此次岗前培训班的举办，不仅提高了辖区托(育)幼机

构卫生保健人员的专业素养和综合能力，也为全区托(育)幼机构的规范化、专业化管理与高质量发展奠定了坚实基础，为儿童的健康成长起到了积极的促进作用。

## 答疑解惑面对面

## 健康生活到身边

近日，任城区疾控中心慢病科联合中心“要·健康”党员服务队走进南池社区开展以“三减三健”为主题的健康科普宣传活动。

活动现场，任城区疾控中心的志愿者们以“减盐、减油、减糖，健康体重、健康骨骼、健康口腔”为主题，向居民们讲解有关高血压、糖尿病、肥胖、骨质疏松等疾病对身体的危害，有针对性地讲解了少油少盐少糖、戒烟限酒、合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡等健康知识及理念，劝导社区居民摒弃不良生活习惯。同时，工作人员还就常见病、多发病、慢性病的相关知识为居民答疑解惑。

本次宣传共发放三减三健健康知识宣传册1000余份，悬挂宣传条幅2条，发放控盐、控油用品100余份，接待群众咨询200余人次。

通讯员 张传栋

健康课堂进社区  
组团服务更贴心

近日，汶上县疾控中心与县心理健康中心联合，为中都街道辛王庄社区居民讲解隔代教养方面的心理健康知识和夏季狂犬病预防、控烟等健康知识。

活动现场，县心理健康中心心理咨询师以《隔代教养，幸福有方》为题，通过分享真实案例和现场互动的形式，就如何正确开展隔代教育、如何用正确的方式与孩子进行沟通、如何为孩子的健康快乐成长创造良好的环境等进行了讲解和引

导。同时，县疾控中心专业人员针对夏季狂犬病高发特点，向居民讲解被动物咬伤后的正确处置方法和预防措施。

自汶上县疾控中心与辛王庄社区开展共驻共建以来，针对社区居民的健康需求，整合医防融合资源，开展“组团式健康课堂”进社区活动，让健康防病知识“送”与“需”相吻合，更好地满足了社区居民的健康需求。

通讯员 梁鹏

强化信息共享  
推动互促互进

为促进国家心血管病高危筛查项目顺利开展，日前，乳山市疾控中心副主任邹跃威一行12人来金乡县疾控中心，围绕心血管病高危筛查项目工作进行交流。

乳山市疾控中心一行走进金乡县中医院项目筛查现场，相关负责同志就项目操作流程、质量控制等重点内容进行了详细的梳理和讲解，对现场操作中遇到的问题及

解决方法进行了具体阐述。随后，在座谈会上就项目管理、人员配备、质量控制、资料管理等环节进行了深入的交流。

期间，双方就如何高质量开展慢性病防控工作进行了探讨，进一步强化了联系沟通和信息共享，实现互学互鉴、互促互进，共同推进两地疾控事业高质量发展。

通讯员 柳臣兰  
李娜倡导三减三健  
共筑健康校园

近日，嘉祥县疾控中心到学校开展“三减三健”宣传活动，进一步深入推进“三减三健”全民健康生活方式行动，提高青少年对健康生活方式的认识和参与度。

活动现场，通过悬挂横幅、发放宣传手册等方式向师生们详细讲解了高盐、高油、高糖饮食对健康的危害，以及健康口腔、健康体

重、健康骨骼的重要性，倡导大家在日常生活中积极践行“三减三健”的健康生活方式，注意饮食卫生，保持适量运动、规律作息等健康习惯，树立正确的健康生活理念。

此次“三减三健”宣传活动，进一步丰富了师生的健康知识，提高了践行健康生活方式的意识和能力。

通讯员 胡景法

讲成绩谈思路  
青年职工有为

日前，邹城市疾控中心组织召开5年内入职人员述职亮绩评议会，46名青年职工分三组分别进行述职，中心班子成员、部分中层干部作为评委对其评议。

青年职工围绕入职以来工作成绩、存在问题与不足、下一步工作设想及推进计划、对单位建议等方面进行述职汇报，通过亮数据、讲成绩、谈思路，全面总结入职以来的特色亮点和工作成效，深入剖

析个人短板及存在问题，谋划下一步工作方向，达到以述促学、以述促干的效果。15名青年职工在述职中被评为优秀。

近年来，邹城市疾控中心建立了青年干部培养常态化交流机制，开展座谈、述职、演讲等20余次，多种方式准确把握青年职工思想脉搏，加大正向引导，鞭策和鼓励广大青年职工积极投入疾控事业发展。

通讯员 张梓轩 孟琪

提升居民素养  
营造良好氛围

近日，鱼台县疾控中心以“鱼台县科技活动周”为契机，组织健康科普队，宣传疾病预防知识，帮助群众提高对卫生健康的科学认识，增强自我健康管理意识，倡导科学的生活习惯和行为方式。

本次活动通过“面对面、零距离”的方式，以传染病防控、慢性病防控、食品营养、控烟等内容，为辖区居民传递宣传折页及讲解饮食指导、高血压防控等。

针对群众普遍关心高血压、血糖、肥胖等问题，科普宣讲员建议这部分人群应当多吃蔬菜，饮食习惯倡导少油、少盐、少糖、适量运动。

此次科技活动周宣传活动发放宣传资料1000余份，旨在提升居民健康素养，增强群众对疾病预防、食品安全、合理膳食等常识的了解，强化居民健康理念，营造良好的宣传氛围。

通讯员 宋钦栋

注入“心”能量  
决战中高考

日前，任城区疾控中心联合济宁医学院、任城区教育和体育局在“要·健康”直播间主办以“阳光心态，温情疗愈”为主题的中高考毕业生及家长心理健康辅导讲座，邀请北京师范大学心理学博士张秋梅担任主讲嘉宾，与家长们共同从心出发，帮考生们减压赋能，以最佳状态“赢”战考试。据统计，直播间约有18000人在线观看。

讲座中，专家张秋梅立足学生实际心理需求，针对“特殊”时期学生的心理特点，开头以如何处理孩子考试成绩的焦虑，如何缓解孩子升学与未来发展的焦虑以及如何帮助孩子调整心态和状态等三问展开了本次心理辅导讲座。课程最后，专家对直播间内部分家长的提问进行了现场解答。

通讯员 张慧坤